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Petina građana za borbu protiv korupcije, četvrtina za
učešće u njoj

BEOGRAD - Istraživanje koje je Biro za društvena
istraživanja (BIRODI) sproveo u četiri grada u Srbiji,
pokazalo je da je oko 20 odsto grañana spremno da
se bori protiv korupcije, a da je 25 odsto spremno da

"uvek učestvuje" u korupciji.

BIRODI je pokrenuo je projekat "Razvoj lokalnih planova za borbu protiv
korupcije" koji će omogućiti da četiri grada u Srbiji Niš, Kragujevac, Zrenjanin i
Požega dobiju planska dokumenta za organizovanu borbu protiv svih vrsta
korupcije, rečeno je danas na konferenciji za novinare BIRODI.

Deklarativno, u političke svrhe

Cilj projekta, koji finansira USAID i Institut za održive zajednice, je da lokalne
samouprave usvoje lokalne planove za borbu protiv korupcije, kako bi se toj
borbi pristupilo planski i da bi se smanjio prostor za korupciju u lokalnim
institucijama.

Plan BIRODI je da skupštine u ta četiri grada do kraja godine usvoje planove,
koje će do jeseni izraditi radne grupe.

"Posle 10 godina borbe protiv korupcije imamo veoma malo znanja, odnosno
izgrañenih kapaciteta za borbu sa korupcijom, a to je vidljivo na nivou
stranaka, koje tu borbu samo deklarativno koriste u političke svrhe", izjavio je
izvršni direktor BIRODI Zoran Gavrilović.

Zavisno od situacije

On je naveo da prema istraživanju, najveći deo grañana, 55 odsto, na
korupciju gleda u zavisnosti od situacije, i da zato većinu grañana treba
pridobiti za izgradnju antikoruptivne infrastrukture.

"Preventiva je glavni cilj i nadamo se da će u sva četiri grada biti snage i volje
da se pronañu rešenja i mere za borbu protiv korupcije", rekao je programski
direktor BIRODI Pavle Dimitrijević.

Prema njegovim rečima, u prvoj fazi projekta, u četiri grada je izmeren stepen
antikoruptivnog aktivizma i u proces izrade lokalnog plana za borbu protiv
korupcije uključeni svi društveni akteri, od lokalnih vlasti, lokalnih medija,
udruženja grañana do privrednika.

Lokalni mediji pod (auto)cenzurom

Istraživanje BIRODI je pokazalo da su lokalne vlasti spremne da preduzmu
korake u planiranju borbe protiv korupcije i da udruženja grañana to imaju kao
prioritet.

Istovremeno, izveštavanje medija o korupciji na lokalu je sporadično i pod
autocenzurom, a grañani usled nemoći i nerazumevanja koristi od borbe protiv
korupcije nisu spremni da je pokrenu.

Bitno je da se doñe do konsenzusa svih društvenih činilaca, istakao je direktor
programa za razvoj civilnog društva Prokoncept Aleksandar Bratković i izrazio
očekivanje da će lokalni skupštine na jesen usvojiti planove.
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